

વસંતપંચમી -

ગુરુહરિ બ્રહ્મસ્વરૂપ શાસ્ત્રીજી મહારાજના

પ્રાગલ્ભ્ય મંગલ અવસરે હૃદયનાં અનંત વંદન !



# તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિએ આપણું મંદિર

~ ડૉ. મનોજ સોની

ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણ અને અનાદિ અક્ષરબ્રહ્મ શ્રી ગુણાતીતાનંદ સ્વામી પ્રબોધિત 'શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસના' એ માનવમાત્રને સુખી થવાનો શ્રેષ્ઠતમ્ અન્વેષક માર્ગ છે. વિરલ વિભૂતિ, ગુણાતીત સ્વરૂપ ગુરુદરિ શાસ્ત્રીજી મહારાજે શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના પ્રવર્તનનું અનુપમ કાર્ય કરી સૌને કલ્યાણના ભાગીદાર બનાવ્યાં. ઉપાસનાનાં મંદિર નિર્માણ કરી શુદ્ધ અને સનાતન વાતના પાયા પાતાળે નાખ્યા. ઉપાસના પ્રવર્તનના-મંદિરનિર્માણના એમના પુગકાર્યમાં સૌને જોડી શાસ્ત્રીજી મહારાજે સૌને અક્ષરસુખે સુખિયાં કર્યાં. તે શુદ્ધ અને સનાતન શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનાના દિવ્ય અને ભવ્ય મંદિરનું નિર્માણ સંતભગવંત સાહેબજી તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ, મોગરી ખાતે કરાવી રહ્યા છે. ગુરુદરિ શાસ્ત્રીજી મહારાજ અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજના મહાકલ્યાણકારી કાર્યને છતું કરી રહ્યા છે. વસંતપંચમીના આ પાવન મંગલ અવસરે શાસ્ત્રીજી મહારાજની સ્મૃતિ સાથે મંદિરનિર્માણમાં સેવારત સૌને અખૂટ બળ પૂરું પાડી રહ્યા છે.

ભગવાનના ધારક પ્રભુસ્વરૂપે પ્રગટ સંતભગવંત સાહેબજીની રીતે પ્રભુની પ્રસન્નતાયે પ્રભુનાં કાર્ય કરી રહેલા સૌ સંતો, અક્ષરમુક્તો માટે ઈ.સ. ૨૦૧૯ના બાર મહિના જીવનના શ્રેષ્ઠતમ્ સમયમાંનો એક બની રહેવાનો છે. વિશેષ તો, આપણા સમગ્ર જીવનની અધ્યાત્મયાત્રા, પ્રગતિ અને પ્રભુકૃપાએ પ્રાપ્ત આધ્યાત્મિક સ્થિતિ આ વર્ષે એક ભવ્ય દિવ્ય ચિરકાલીન મંદિર રૂપે આ ધરાતલ પર આ બાર મહિના દરમિયાન સાકાર થવાની છે, થઈ રહી છે.

ભગવાન શ્રી સ્વામિનારાયણ એ સર્વોપરી પુરુષોત્તમ નારાયણ અક્ષરબ્રહ્મ ગુણાતીતાનંદ સ્વામી રૂપે આ ધરતી પર સાકાર અને પ્રગટ થયા અને રહ્યા છે, અખંડ અને સદાકાળ રહેવાના છે એ દર્શનના સાક્ષાત્કારનું મૂર્તિમંત સ્વરૂપ એટલે તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર સાકાર થઈ રહેલું આપણું મંદિર !

ગુરુદરિ શાસ્ત્રીજી મહારાજના પ્રચંડ આધ્યાત્મિક સામર્થ્ય અને ગુરુદેવ યોગીજી મહારાજની પ્રખર સાધુતા અને નિર્દોષભુક્તિએ યુક્ત દાસત્વની કલ્પનાતીત પરાકાષ્ઠાનું પ્રેમલરૂપ એટલે આપણું મંદિર !

તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિ પર રચાઈ રહેલું આપણું મંદિર શ્રીજી મહારાજના એ શાશ્વત વરદાન 'અમે આ પૃથ્વી ઉપર સાધુરૂપે અખંડ પ્રગટ રહીશું'નું જીવંત સ્વરૂપ જેમાં સર્વ બ્રહ્મસ્વરૂપ ગુણાતીત સ્વરૂપોની કૃપાશિખના ધબકાર આપણી ચેતનાને સદેવ પ્રભુસન્મુખ ઊર્ધ્વગામી યાત્રાએ દોરશે.

અને, સર્વાધિક વિશેષ તો, તપોભૂમિ બ્રહ્મજ્યોતિનું આપણું આ મંદિર યોગીજી મહારાજના 'ભગવા હૃદયના સાધુ'ના પરિદર્શનની શિખરસિદ્ધ જેને સાહેબદાદા અને અનુપમ મિશનના સૌ સદ્ગુરુ સંતો અને સાધકોનાં જીવનમાં સહજ વિલસતી આપણે છેહી અડધી સદી ઉપરાંતના સમયથી જોઈ, માણી, અનુભવી રહ્યાં છીએ. યોગીબાપા પ્રત્યેના અપાર અવર્ણનીય પ્રેમ, સમર્પણ અને ભક્તિરૂપી સાહેબદાદાના જીવનને આ મંદિર કલાત્મક પાષાણમાં યગાઈ બતાવનારું છે.

વિગતની અનેક પેઢીઓના પુણ્યપ્રતાપ તથા આશીર્વાદથી સંતો, સાધકો અને આભાવવૃદ્ધ સૌ અક્ષરમુક્તોની આપણી પેઢીના ભાગ્યોદયનું આ મંગલમય વર્ષ, જેમાં આપણને સાહેબદાદાએ આ દિવ્ય મંદિરના નિર્માણની સેવાની અલભ્ય તક સહજમાં આપી ! આ મંદિર આવનારા સમયમાં આ પેઢીના ભાવ, ભક્તિ, સમર્પણ અને શ્રી અક્ષરપુરુષોત્તમ ઉપાસનામાં જીવંત શ્રદ્ધાની ધજા ઊંચા આભે સદા લહેરાવશે અને આવનારી અનેક પેઢીઓને પ્રેરણા આપશે. ◆